

卢氏县纪委监委:

数字赋能“三资”监管 绘就乡村治理新图景

“这个‘三资’监管平台真好用,村里的土地、山林、水域等资源都能在上面看到,而且还能通过手机线上审批,支付村集体经济组织的开销,大大方便了我们的工作。”近日,正在和村干部通过卢氏县农村集体“三资”监督管理信息平台进行网报支付的卢氏县官道口镇将军山村党支部书记张爱霞高兴地说道。

张爱霞口中的“三资”监管平台,是卢氏县纪委监委在持续深化农村“三资”管理突出问题专项整治工作中,按照系统治理,提升基层治理效能,夯实乡村振兴基层基础的思路,指导督促县农业农村局开

发应用的农村集体“三资”数字化监督管理平台。

该平台可实时记录村集体从日常办公费用支出到大型项目投资的资金收支情况,利用手机App拍照、定位、录入房屋、机械设备、土地、林坡等农村集体资产资源信息,对资产资源的使用、维护、租赁、处置等全生命周期信息实时动态更新,村民足不出户,可通过手机App随时查询村集体的收支明细、合同信息、资产变动、资源发包等情况,轻松实现对村集体“三资”的监督。同时,该平台设置了网报支付版块,可通过手机线上审批实现支

付功能,在前移监审关口、全程留痕、阳光透明的同时,让村干部在报销开支时少跑路。

“该平台实现了自动化处理记账、报表生成、合同到期提醒、资产折旧计算等繁琐工作,大幅减轻基层干部手工操作负担,提升管理效率;同时,电子化存储替代纸质档案,节省人力物力,降低管理成本。”卢氏县朱阳关镇河南村支部书记张月强使用平台后说道。

该平台产权交易版块,搭建了农村集体产权交易平台,通过平台发布供求信息,实现农村资产资源的线上交易,提供

交易信息发布、报名、竞价、成交公示等全流程服务,确保交易公开、公平、公正,盘活闲置资产资源。

“在方便使用、有利监管的前提下,该平台整合并清晰呈现集体资产资源‘家底’,结合市场信息,将闲置低效资源放在网上,促进其规范、高效流转,为招商引资、发展特色产业、壮大集体经济提供有力支撑,管好用活农村集体‘三资’。”卢氏县纪委监委相关负责人表示。

景丽娟 彭旭辉

灵宝市朱阳镇:

织密安全防护网 绘就平安新画卷



为全力营造安全稳定的社会治安环境,切实提升群众安全感与满意度,近日,灵宝市朱阳镇平安办联合村镇建设中心、市场监管所、综合执法队、消防中心等多部门成立专项检查组,聚焦燃气、食品、消防等重点领域,在镇区范围内开展拉网式联合检查。

检查组深入商铺、企业、居民

小区,对燃气管道老化、消防器材过期、食品卫生不达标等隐患进行细致排查。工作人员就发现的问题当场下达整改通知书,明确整改要求和时限,并建立“回头看”机制,确保隐患整改到位,从源头消除安全风险。

连日来,朱阳镇积极开展“夏季守护平安百日行动”,通过

多部门协同联动,以扎实有力的举措,为辖区群众幸福安宁生活筑牢坚实屏障。

针对夏季夜市人流量大、治安管理复杂等特点,联合检查组还重点对辖区夜市摊点实施常态化巡查。工作人员逐一对照摊位的消防器材配备、用电和用气安全、食品加工卫生等情况进行检查,同时向摊主和消费者发放消防安全、食品安全宣传手册,通过现场讲解、案例分析等方式普及安全知识,引导大家增强防范意识,共同维护夜市经营秩序与安全环境。

“下一步,朱阳镇将持续深化夏夜巡逻防范工作,进一步完善社会治安防控体系,加大重点区域、重点时段的巡查力度,持续开展安全隐患排查整治,全力守护辖区社会治安平稳与和谐,让‘平安朱阳’成为群众心中最温暖的底色。”朱阳镇党委书记赵松伟表示。

陈越

灵宝市朱阳镇:

公益电影进敬老院 光影传递德孝文化

“家有好娘,日子才有甜呐……”日前,随着豫剧《家有好娘》经典唱段响起,灵宝市朱阳镇敬老院里掌声、喝彩声此起彼伏。

当天,志愿者早早来到敬老院,布置放映场地,调试设备。得知要放映经典豫剧,老人们热情高涨,围坐在屏幕前翘首以盼。随着《家有好娘》序幕拉开,跌宕起伏的剧情、韵味十足的唱腔,瞬间吸引了老人们目光。

剧中,主人公对母亲悉心照料、不离不弃的故事,让许多老人感同身受。有的老人轻轻擦拭着眼角的泪花,有的老人跟着熟悉的旋

律,用布满皱纹的手打着节拍轻声哼唱。看到精彩处,还会与身旁的伙伴轻声交流。“多少年没听过这么地道的豫剧了,这电影演到我的心坎里了!”82岁的赵国友激动地说道。

这场别开生面的公益电影放映活动为老人们带来了一场充满乡音乡情的视听盛宴,也让德孝文化在戏曲声中浸润人心,在光影中升华,为弘扬德孝文化、构建和谐社会贡献一份力量。

“希望通过放映这样的优秀戏曲电影,唤起更多人对德孝文化的重视,营造全社会尊老、敬老、爱老

的良好氛围。”朱阳镇主管精神文明建设工作的党委委员、宣传委员高菲介绍道。

通过观看电影,老人们感受到了社会对他们的关爱与尊重,也让年轻一代更加深刻地认识到传承德孝文化的重要性。“未来,我们会继续多关注老年人的精神需求,开展形式多样的文化惠民活动,给他们送去更多温暖与关怀,让德孝文化在老区朱阳绽放出更加绚丽的光彩。”朱阳镇党委书记赵松伟表示。

陈越

渑池县居保中心:

主动出击解民忧 暖心服务零距离

“真没想到,我没去申请,你们就主动联系我了,这下养老金能按时领了,心里踏实多了!”近日,家住渑池县天池镇的王大娘接到渑池县居保中心工作人员的电话后,欣喜不已。这通暖心的电话,源于渑池县开展的一场针对“超龄未享受”人员的专项排查清零行动。

聚焦“急难愁盼”,主动作为摸清底数。城乡居民养老保险是保障老年居民基本生活的重要制度。然而,部分老人由于信息不畅、手续不清、存在历史欠费或已参加其他养老保险等原因,在年满60周岁后未能及时享受应有的养老待遇,成为萦绕在他们心头的“烦心事”。渑池县居保中心将解决这一群众反映强烈的“急难愁盼”问题作为办好民生实事的突破口,联合各乡镇社保经办机构,变“坐等申请”为“主动出击”。

精准分类施策,暖心服务破解难题。面对616个不同情况、616份殷切期盼,渑池县居保中心坚持“一人一策、精准滴灌”,联合乡镇力量,提供有温度、有力度的服务:畅通渠道,待遇直达无忧。对于241名已缴齐保费、完全符合领取条件的老人,工作人员第一时间主动联系本人或家属,详细告知申请流程,协助准备材料,确保养老金按时足额发放到位,让老人“应享尽享”。化解欠费,打通申领堵点:针对130名存在历史欠费的人员,工作人员不仅通过电话、短信、上门等方式及时告知,更化身“政策讲解员”和“待遇测算师”,现场帮老人算清欠费金额、补缴后的待遇金额,讲明政策红利,积极引导并协助其完成补缴,打通享受待遇的“最后一米”。

建立长效机制,民生实事落地生根。经过县乡两级社保工作人员的共同努力和暖心服务,截至目前,616名“超龄未享受”人员的核查处置工作已100%完成。其中,241人成功提交待遇申请,养老金将如期发放;130人已收到补缴通知,工作人员正持续跟进服务;156名已故人员家属、65名重复参保人员均得到妥善告知和处理;24名失联人员信息已录入台账,持续跟踪。

民生无小事,枝叶总关情。渑池县居保中心通过这场用心用情的“清零行动”,将群众的“问题清单”转化为“满意清单”,用“政策找人”的主动和“服务到家”的温暖,稳稳托起了城乡居民的养老幸福,生动诠释了用心用情“办好民生实事,解决急难愁盼”的责任与担当。

关云聪